

La sediul Administrației Sociale Comunitare Oradea

A reînceput Școala Părinților

Administrația Socială Comunitară Oradea (ASCO) a organizat joi, 23 februarie, la sediul instituției, o întâlnire, a șasea dintr-un lung șir de activități din cadrul programului „Școala Părinților”. La eveniment a fost invitat dr. Alexandru Tiba, psiholog clinician principal în psihologie clinică supervisor, furnizor acreditat al programului de parenting pozitiv Triple P, și 40 de părinți ai căror copii frecventează creșele orădene.

În deschidere, directorul ASCO, Arina Moș, a mulțumit părinților pentru interesul manifestat pentru acest program și, nu în ultimul rând, dr. Alexandru Tiba, pentru sprijinul acordat cu acest minunat program.

În cadrul programului „Școala Părinților”, părinții care au copii înscriși la creșă află ce pot face ca să răspundă cel mai bine provocărilor din partea celor mici.

Obiectivul principal al acestui program este prezentarea principiilor cheie care să-i ajute



pe părinți să înțeleagă mai bine nevoile copiilor și să dezvolte o relație de atașament sigur cu copiii lor, relație care stă la baza dezvoltării la copii a empatiei, stimei de sine, a abilității de gestionare a emoțiilor, a bunătații și blândeții.

Tema celei de-a șasea întâlniri a fost „Disciplinarea prin iubire - Metode pozitive de disciplinare și crearea relației pozitive cu copiii”. Temele

abordate în cadrul seminarului au fost programul de parenting pozitiv și componentele acestuia, disciplinarea prin iubire și proveniența problemelor cu iubirea.

Părinții au aflat cum trebuie să gestioneze crizele de furie, lovitul și neascultarea, prin promovarea unor relații pozitive, prin afecțiune, perioade scurte de interacțiune de calitate, încurajarea comporta-

mentelor dezirabile prin laudă și atenție pozitivă.

„Ce e iubirea?”, „Ne iubim copiii?”, „Ce înseamnă iubirea pentru copil?” și cum manifestăm iubirea față de copii au fost doar câteva dintre întrebările la care părinții au găsit răspuns.

Iubirea nu este ceea ce simțim noi pentru copii, ci ceea ce oferim pentru ei, pentru a se simți iubiți. ■

Valori utilizate Începând din 20 februarie

În conformitate cu Legea nr.7/2017 Legea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2017, publicată în Monitorul Oficial, începând cu data de 20 februarie 2017, se vor utiliza următoarele valori: câștigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat este de 3.131 lei; plafonul maxim al bazei de calcul al contribuției de asigurări sociale este de 15.655 lei; nivelul minim al venitului asigurat înscris în contractul de asigurare socială este de 1.096 lei, iar nivelul maxim de 15.655 lei; cuantumul ajutorului de deces, în cazul decesului asiguratului sau pensionarului este de 3.131 lei, iar în cazul decesului unui membru de familie al asiguratului sau pensionarului este de 1.566 lei; potrivit art. nr. 18 din Legea nr.7/2017, indicele de corecție prevăzut la art.nr. 170 din Legea nr.263/2010, este de 1.14% până la data de 30 iunie 2017 și de 1,05%, începând cu 1 iulie 2017.

■ R.C.

Încep înscrierile în clasa pregătitoare

„Nimeni nu va rămâne pe dinafară!”

Nu mai puțin de 5.782 de locuri îi așteaptă pe elevii din Bihor care vor păși pentru prima dată în școală, în clasa pregătitoare. Pe site-ul Inspectoratului au fost publicate școlile la care se pot înscrie copiii în funcție de strada pe care locuiesc și centrele unde se pot face evaluările dezvoltării psihosomatice ale copiilor.

Reprezentanții Inspectoratului Școlar județean (IȘJ) Bihor promit că niciun copil nu va rămâne neînscris la școală nici în acest an.

„Toată lumea va avea loc în clasa pregătitoare. Avem mai multe locuri decât am avut anul trecut. Am făcut un recensământ, ne așteptăm la un anumit număr de copii, dar am pus mai multe locuri disponibile pentru a fi siguri că nu vor exista probleme”, susține Claudiu Damian, purtător de cuvânt al IȘJ Bihor.

Pentru anul școlar 2017-2018, elevii din Bihor vor avea la dispoziție 5.782 de locuri în 291 de clase. La fel ca în anii



Elevii din Bihor vor avea la dispoziție 5.782 de locuri în 291 de clase

precedenți, în clasa pregătitoare pot fi înscriși copiii care împlinesc 6 ani până la 31 august 2017, inclusiv. La solicitarea părinților, copiii care împlinesc 6 ani în perioada 1 septembrie – 31 decembrie 2017, inclusiv, pot fi înscriși după ce trec de evaluarea dezvoltării psihosomatice. Evaluarea psihosomatică se poate face în perioada 22 februarie – 14 martie, iar în Bihor sunt 15 centre speciale pentru acest test. Lista lor, precum și condițiile se găsesc pe site-ul isjbihor.ro.

Tot pe site-ul Inspectoratului se găsesc și listele cu

arondarea străzilor unităților de învățământ din proximitate - școala de circumscripție, dar și cererile tip de înscriere în clasa pregătitoare. Conform Ministerului Educației, prima etapă de înscriere a copiilor în învățământul primar (completarea/depunerea cererilor) începe luni, 27 februarie, și se încheie pe 16 martie. A doua etapă se desfășoară între 24 și 30 martie. Pe 6 aprilie 2017 va avea loc afișarea, la fiecare școală, a listelor finale cu copiii înscriși în clasa pregătitoare.

■ Vasilică ICHIM

În direct de la Poliție

Reținut pentru furt

Polițiștii Biroului de Combateră a Infracțiunilor contra Patrimoniului din cadrul Poliției Municipiului Oradea au identificat, cercetat și reținut un tânăr de 26 de ani, din municipiul Oradea, bănuit de săvârșirea infracțiunii de furt calificat. În urma cercetărilor efectuate, polițiștii orădeni îl bănuiesc pe acesta că în 20 februarie a.c. la ora 10.00, ar fi sustras din incinta unui magazin din municipiul Oradea două sticle de băuturi alcoolice (whiskey și votcă), cauzând un prejudiciu de 188,39 lei. De asemenea, orădeanul e bănuit că, la 12 februarie, profitând de neatenția personalului, ar fi sustras din incinta unui alt magazin din municipiul Oradea o sticlă de băuturi alcoolice (whiskey) în valoare de 70 de lei. Totodată, polițiștii orădeni îl bănuiesc pe tânărul de 26 de ani că în 6 februarie, profitând de neatenția angajaților, ar fi sustras dintr-un magazin din Oradea o sticlă de băuturi alcoolice (votcă) în valoare de 100 lei, iar în 29 ianuarie, procedând în același fel, ar fi sustras din incinta aceluiași magazin patru sticle de băuturi alcoolice (cognac) în valoare de 280 lei. Polițiștii l-au reținut pentru 24 de ore în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor, urmând a fi prezentat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Oradea.

Tăieri ilegale și furt de arbori

Joi, pe strada Ogorului din municipiul Oradea, polițiștii Biroului de Ordine Publică din cadrul Poliției Municipiului Oradea au depistat trei tineri de 24, 23 și 22 de ani, din municipiul Oradea, în timp ce se aflau în curtea unui imobil de unde au tăiat ilegal și au sustras doi arbori, de esență cireș, cu diametrul la cioată de 40 cm și respectiv 36 cm, fasonat la dimensiuni de aproximativ un metru și i-au încărcat într-o căruță. Materialul lemnos a fost confiscat și predat Ocolului Silvic Oradea. În cauză a fost întocmit dosar penal. De asemenea, joi, polițiștii au prins în flagrant un bărbat de 37 de ani, din localitatea bihoreană Bucuroaia și un tânăr de 18 ani, din localitatea Surduc, după ce tocmai au tăiat ilegal și au sustras 7 arbori, de esență carpen și cer, de diferite diametre, dintr-o pădure de pe raza localității Surduc. Materialul lemnos a fost ridicat în vederea confiscării și predat Ocolului Silvic Oradea, iar o drujba folosită la tăierea arborilor a fost confiscată. Și în acest caz a fost întocmit dosar penal. ■

Luni, 27 februarie

„Ziua Mărțișorului – Ziua Down”

Biblioteca Județeană „Gheorghe Șincai” Bihor, prin Centrul de Informare Comunitară, organizează luni, 27 februarie 2017, de la ora 13.00, în sala Amfiteatru, et.1, vernisarea celei de-a 10 ediții a expoziției cu vânzare „Ziua Mărțișorului – Ziua Down”, produsele putând fi achiziționate în holul polifuncțional al bibliotecii.

Cu acest prilej, se va celebra împlinirea a 15 de ani de parteneriat între Asociație și Bibliotecă, ocazie cu care tinerii vor pune în scenă piesa de teatru „Turțița”. Se vor acorda diplome de merit tinerilor implicați în realizarea mărțișoarelor expuse, precum și colaboratorilor Asociației și ai Bibliotecii.

■ L.I.